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ТЕХНОЛОГІЧНОЇ БЕЗВІДМОВНОСТІ ЗЕРНОЗБИРАЛЬНИХ

КОМБАЙНІВ
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До виконання кожної технологічної операції сільськогосподарського
виробництва існують обґрунтовані агротехнічні вимоги, які представлені у
виді технологічних показників і є обов’язковими нормативними
характеристиками якості виробничих робіт [1].

Одним із основних критеріїв при обґрунтуванні нормативів
агротехнічних вимог є отримання максимального виходу продукції, в
нашому випадку – максимальне агробіологічне збіжжя зернових колосових
сільськогосподарських культур. Якщо функціональна залежність зміни
виходу продукції 𝑈 від величини якісного показника 𝑥: 𝑈 = 𝑓(𝑥), має
екстремальний характер з чітко або умовно вираженим максимумом,
агротехнічний норматив встановлюється по ординаті екстремуму. В тому
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випадку коли функція 𝑈 = 𝑓(𝑥) не має екстремального характеру, тобто з 
нечітким вираженим максимумом і описується у виді плавної кривої 
певного порядку, то агротехнічний норматив встановлюється математично 
умовно або узгоджується з вимогами до наступної операції, або ж в 
кінцевому випадку обмежується з технічними можливостями 
застосовуваної системи машин. 

Показники якості сільськогосподарських робіт в рослинництві [2] 
можна класифікувати на три групи: 

- перша група – показники, які характеризують тривалість і терміни 
виконання робіт; 

- друга група – показники, які характеризують безпосередньо 
технологічних процес (висота зрізання, ширина захвата,робоча швидкість 
виконання преса); 

- третя група – показники, які характеризують витрати матеріалу, а 
також якісні і кількісні втрати врожаю сільськогосподарських культур 
(дроблення зерна, втрати зерна за комбайном). 

 
Рис. 1. Залежність втрат зерна від швидкості руху комбайну. 
 
В період жнив одним із важливих показників якості є термін їх 

виконання. Оптимальний термін проведення збиральних робіт відповідає 
найбільшому збору продукції за існуючих агробіологічних показників 
сільськогосподарських культур. 

На якість сільськогосподарських польових робіт, і особливо на 
збирання врожаю зернових культур, здійснюють вплив багаточисельні 
фактори, які [3] можна об’єднати в три групи: 

y = 0,0361x2 + 0,1573x + 1,6647
R² = 0,9958
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- перша група – фактори, які характеризують зовнішні умови 
роботи; 

- друга група – показники, які характеризують технічний стан 
роботи; 

- третя група – показники, які характеризують технологічний стан 
роботи. 

Особлива увага при роботі зернозбиральних комбайнів надається на 
комплектування і регулювання робочих органів машини, які мають 
визначальне значення для отримання нормативної якості виконання 
виробничих операцій. Необхідно зазначити, що комплектування і 
регулювання комбайна не може бути постійним процесом, а тому повинні 
змінюватись у відповідності до варіації фізико-механічних властивостей 
оброблюваного матеріалу і умов виконання технологічного процесу. 

Значний вплив на якісні показники технологічного процесу збирання 
врожаю зернових культур має швидкість руху комбайна, яка є надзвичайно 
важливим фактором забезпечення якості і її необхідно розглядати не тільки 
за абсолютним значенням, але й за рівномірністю переміщення рис. 1. 

 
Рис. 2. Крива розподілу частот для визначення коефіцієнту 

ефективності (ℎ – висота зрізу стерні). 
 
Для оцінки якості безвідмовності окремих технологічних операцій і 

роботи зернозбирального комбайна пропонується коефіцієнт ефективності 
кеф, який характеризує ймовірність якісної (в межах допуску) роботи [4]. 
Визначається коефіцієнт ефективності із відношення: 

кеф =
𝐹в

𝐹
, 

де 𝐹в – площа всередині допусків; 
𝐹 – площа всього графіку розподілу частот, 

𝐹в = 𝐹2+𝐹3,     𝐹 = 𝐹1+𝐹2+𝐹3+𝐹4, (рис. 2) 
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Під час експлуатації зернозбирального комбайна в рядових умовах 
має місце значне відхилення технологічних якісних показників від 
агротехнічних нормативних показників. 

Основними агротехнічними вимогами при збиранні зернових культур 
є мінімальні втрати за молотильним апаратом хох за нормативом втрат не 
більше 1,5%, за жниваркою – 1% [4]. Між тим, під час збирання колосових 
культур втрати складають від 2 до 3,5% від біологічного врожаю зернових 
сільськогосподарських культур [5]. 

При неодноразовому вимірюванні значень якісний показників 
сільськогосподарських виробничих процесів, частоти повторів окремих 
груп має криву розподілу, яка характеризує відхилення нормативних 
показників від деякої визначеної середньої величини. Величини відхилень 
показників залежить від виду і умов виконання робіт, а також від 
конструктивних особливостей, контрольно-регулювальних параметрів і 
технічного стану зернозбиральних комбайнів. 

Зазвичай криві розподілу випадкових величин, які характеризують 
якісні показники технологічних процесів в сільськогосподарському 
виробництві, підлягають закону нормального розподілу або, описуються 
іншою формою, що пов’язана з цим законом. Можуть бути отримані також 
криві асиметричної форми або наближені до розподілу за законом рівної 
ймовірності та інші, однак при сумісній дії більшої кількості причин, які 
визначають якість роботи сільськогосподарських машин, нормальний закон 
розподілу є граничним. 

Вплив випадкових (в ймовірнісно-статистичному змісті) факторів має 
на якісні показники безвідмовності технологічного процесу 
зернозбиральних комбайнів. Відхилення номінальних значень показників 
якості технологічного процесу за межі встановлених нормативів 
агротехнічних допусків необхідно розглядати як порушення стабільності 
проходження технологічного процесу, тобто як технологічна відмова. 
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